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оперативного розгортання пожежно-рятувальних автомобілів при обмеженнях на людські 

і технічні ресурси, не знижуючи при цьому рівень безпеки рятувальників 

Враховуючи це, задача розв’язання невідповідності існуючих нормативних вимог 

стосовно пожежно-рятувальної техніки, яку застосовує особовий склад першого пожежно-

рятувального підрозділу сучасним завданням, які стоять перед ним в процесі ліквідації 

надзвичайних ситуацій техногенного характеру, є актуальною.. 

Таким чином, особливості проведення оперативних розгортань аварійно-

рятувальних служб в провідних країнах світу в процесі ліквідації надзвичайних ситуацій 

техногенного характеру визначаються первинною інформацією від першого рятувального 

підрозділу, який прибув на місце катастрофи, що визначає вступ в дію одного з варіантів 

заздалегідь розробленого плану ліквідації надзвичайної ситуації техногенного характеру. 
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Функціонування сучасних закладів вищої освіти регулюється значною кількістю 

нормативних документів державного, регіонального, галузевого рівнів, які регламентують різні 

сфери діяльності: навчальну, методичну, наукову, виховну, адміністративну, фінансову, 

господарську тощо. Кожен з них орієнтований на допомогу адміністрації і науково-педагогічним 

працівникам ефективно виконувати свої професійні обов’язки, здобувачам вищої освіти у 

комфортних умовах оволодівати важливими для майбуття компетентностями й якостями. 

Регламентуючі нормативні документи торкаються і питань безпеки учасників освітнього процесу. 

Однак, як свідчить практика, у зазначених документах переважно бракує інформації щодо 

процедури втручання у випадках фізичної, психологічної чи соціальної загрози для здобувачів, 

викладачів, співробітників освітнього закладу. Специфіка регіону розташування, контингент 

здобувачів, матеріально-технічна складова роблять освітнє середовище кожного вишу особливим, 

із неповторним освітнім колоритом, що вимагає автономних позицій і практичних рішень. Відтак, 

і у питаннях реагування на специфічні ризики, загрози і кризові ситуації, що у межах навчально-

виховного процесу порушують нормальний перебіг життєдіяльності, очевидно будуть наявні 

значні відмінності, які не завжди прописані у загальних нормативних документах. 

Зокрема, у Національному університеті цивільного захисту України (НУЦЗ України) 

безпечність освітнього середовища для життя та здоров’я здобувачів вищої освіти 

підтверджується документами про відповідність приміщень та матеріально-технічної бази 

санітарним нормам, вимогам правил пожежної безпеки, а також вимогам з охорони праці (у т.ч. 

для навчання за спеціальностями з підвищеною небезпекою). Зазначені питання відображені у 

наказах про дотримання правил пожежної безпеки та про призначення відповідальних за пожежну 

безпеку об’єктів університету, про призначення комісій, відповідальних осіб за безпечну 

експлуатацію та утримання території, будівель, споруд, приміщень та меблів у підрозділах 

закладу, про підвищення оперативної готовності університету та забезпечення реагування на 

надзвичайні ситуації. 

Освітнє середовище НУЦЗ України є безпечним для життя і здоров’я здобувачів вищої 

освіти, оскільки забезпечується діяльністю комплексу підрозділів, до яких входять: служба 
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охорони праці, відділ організації експлуатації нерухомого майна, медико-санітарна частина, 

сектор з питань запобігання та виявлення корупції тощо. Для підтримки психічного здоров’я 

здобувачів вищої освіти в університеті створені та функціонують такі підрозділи, як сектор 

психологічного забезпечення, центр впровадження психотренінгових технологій, науково-

дослідна лабораторія екстремальної та кризової психології. Соціальна підтримка в університеті 

передбачає: психологічні та медичні консультації, за необхідності матеріальну і психологічну 

допомогу тощо. Для цього функціонують відділ виховної та соціально-гуманітарної роботи, 

сектор психологічного забезпечення, благодійні фонди, реалізується політика попередження і 

боротьби з переслідуванням, сексуальними домаганнями, дискримінацією та зловживанням 

владою в Національному університеті цивільного захисту України. 

При цьому важливо зазначити, що одним із варіантів компенсування прогалин, які можуть 

виникати в системі захисту та безпеки особистості у закладах освіти, є створення та 

запровадження Кодексу безпечного освітнього середовища. В умовах сьогодення існує 

позитивний закордонний досвід створення у закладах вищої освіти подібних внутрішніх 

документів, в яких прописані правила закладу й алгоритми дій з позицій запровадження, 

популяризації й реалізації безпечного освітнього середовища. 
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Широке використання підключених пристроїв впливає на бізнес-операції і 

особливо не кількість підключених пристроїв, а зв’язок між ними. Під «з'єднанням» ми 

маємо на увазі взаємодію людей, процесів, даних і фізичних об'єктів, які складають 

всеосяжний Інтернет (IoE). Щоб скористатися перевагами IoE, необхідно створити 

відповідне бізнес-середовище, яке заохочує інновації та значно підвищує продуктивність. 

З цієї причини багато компаній дозволяють своїм співробітникам працювати будь-яким 

зручним для них способом, включаючи і персональні мобільні пристрої. 

Успішне впровадження технології BYOD дає підприємствам перевагу через 

зниження операційних витрат, підвищення продуктивності та економії часу, що є життєво 

важливим ресурсом для бізнесу [1]. Програми BYOD дозволяють користувачам 

приносити свої власні пристрої, заощаджуючи гроші компанії на придбанні пристроїв і 

щомісячних платежах за послуги. Продуктивність працівників підвищується, оскільки 

вони використовують пристрої, з якими вони вже знайомі. І не вимагають додаткової 

підготовки. Це підвищує продуктивність і прибуток компанії. 

Співробітники, які використовують власні гаджети, щасливіші та продуктивніші. 

Дуже важливо утримувати хороших технічних працівників, але це не так просто. 

Співробітники несуть усі витрати на обслуговування власних телефонів та Інтернету, але 

віддають перевагу особистим телефонам, а не пристроям компанії. 

Сучасні адаптовані технології обробки інформації підвищують продуктивність 

користувачів через прискорення доступу до контенту. Щоб правильно виконувати свою 
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